



▲全體嘉賓肅立唱國歌。



▲中央政府駐港聯絡辦舉辦2024年新春招待會，濟濟一堂。

港區人大代表：鄭雁雄致辭令人振奮 全力拚經濟改善民生 財運處處旺

中央政府駐港聯絡辦昨日舉辦2024年新春招待會，中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄、香港特區行政長官李家超發表致辭。

多位港區全國人大代表認為，鄭主任的致辭盤點了2023年國家在科技、經濟、體育等多個領域取得的成績，這些成績中處處都有香港的身影，令人倍受鼓舞。期望新的一年，香港完成基本法23條立法，全力推動經濟發展，持續不斷改善市民生活，將「國安家好」四個字落到實處。

大公報記者 吳俊宏

做好愛國教育 提高歸屬感

全國人大常委委員李慧琼表示，中央政府駐港聯絡辦新春招待會四年以來首次復辦，很榮幸參與其中。鄭雁雄主任在致辭中回顧了過去一年國家的發展，指出剛過去的2023年是黨和國家發展史上極為重要的一年，對於香港而言也是一個極不尋常、殊為不易的重要年份。李慧琼表示，龍年將至，期望新的一年特區政府努力發展經濟，改善民生，落實「讓創業者有夢可追、讓打工者有事可做、讓投資者有利可圖、讓合作者有緣可求、讓創造者大有可為」，亦要做好愛國主義教育，提高港人對國家的認同感和歸屬感。

港區全國人大代表凌友詩說，鄭主任的致辭盤點了2023年國家在科技、經濟、體育等多個領域取得的成績，這些成績中處處都有香港的身影，令人倍受鼓舞。致辭中也提醒香港各界「國安家好」這四個字背後的邏輯：國安，才能家好。因此，他寄語香港新的一年要繼續辦好重大國安案件、完成基本法23條立法，將「國安家好」四個字落到實處。特首亦提到今年三大重點工作，包括23條立法，全力推動經濟發展，以及持續不斷改善市民生活。

凌友詩相信，只要各界團結一致，包容共濟，香港一定能一同拚經濟、謀發展，惠民生、添幸福，一起共建更美好的家園。

團結一致 共建更美好家園

港區全國人大代表林至穎指出，今次是四年以來首次復辦的中央政府駐港聯絡辦新春招待會，社會各界歡聚一堂，交流見面。今次活動以「龍」串聯一起，無論是紀念品還是鄭主任及特首李家超的致辭，都是帶有「龍」的祝福，象徵香港未來一定會龍飛鳳舞，一片向好。鄭主任回顧了過去一年香港的成績，是香港各界努力的成果。未來，香港各界也需要有定力以及信心，香港人是懂得應變，懂得把握機遇，無論是什麼風浪都可以跨過，期望各界團結一致，集中精神，包括完成基本法23條立法，以及同心協力發展，恢復經濟。



▲大會準備了龍型布偶送給現場嘉賓。



▲中央政府駐港聯絡辦新春招待會有舞龍舞獅表演，氣氛熱鬧。大公報記者林良堅攝

與祖國並肩同行 為港發展譜新篇

【大公報訊】記者吳俊宏報導：中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄在中央政府駐港聯絡辦2024年新春招待會上發表致辭時向香港及香港市民送上三個與「龍」有關的祝福，指出完成基本法23條本地立法，體現中國人金風無缺、山河無恙的共同追求。多位立法會議員表示，會忠實履行職責，全力支持落實基本法第23條的立法工作，盡快完成第23條立法，讓特區維護國家安全的憲制和法律責任得到切實有效履行，讓香港輕裝上陣，在新的歷史機遇下與祖國並肩同行，為香港發展開啟嶄新一頁。

紡織及製衣界立法會議員陳祖恒說，昨日是特區政府就基本法23條立法展開公眾諮詢的重要日子，正如鄭主任所講，早日完成立法、築牢國家安全的城牆，將為香港繁榮穩定發展注入更大能量，讓香港譜寫出「心有詩歌、眼有遠方」的新篇章，相信各界在更安全、更穩定的營商環境下，自然是有夢可追、有利可圖、大有可為。

「紡織、製衣及時裝業會繼續貢獻所長，以時裝時尚為中外文化藝術交流中心建設作出更積極貢獻，助力國家建設文化強

國。」陳祖恒指出，鄭主任又鼓勵要致力於打造中外文化藝術交流中心和發展文化事業。未來半年，很高興見到一連串國際盛事在香港舉辦，希望長遠能見到有更多國際級文化藝術、體育、會展等盛事選址香港舉辦，充分發揮香港的國際化優勢和吸引力。

九龍東立法會議員顏汶羽指出，鄭雁雄主任發表新春致辭，為香港寄予三大祝願，願香港在

變革中求發展，迎興業，匯文化。顏汶羽認為，堅守「一國」原則，發揮「兩制」優勢，一直是香港繁榮穩定的成功之道。長期以來，中央政府堅定支持香港發展民生、改善經濟，亦會在必要之時及時出手，制訂香港國安法穩定大局，令到香港民主發展重回正軌，打開良政善治的新格局。顏汶羽表示，會忠實履行職責，全力支持落實基本法第23條的立法工作，社會各界也要凝聚強大共識，盡快完成第23條立法，讓特區維護國家安全的憲制和法律責任得到切實有效履行，讓香港輕裝上陣，在新的歷史機遇下與祖國並肩同行，為香港發展開啟嶄新一頁。

立法後可全力拚經濟

選委會界別議員吳傑莊表示，鄭主任提到，下一步辦好涉國家安全重大案件，完成基本法23條本地立法，更體現這種追求。發展與安全是車之兩輪、鳥之兩翼。安居才可樂業，平安也是發財。吳傑莊期望今年盡快完成基本法23條立法，然後全力一同拚經濟，謀市民謀福祉。



▲出席新春招待會的嘉賓們開心自拍。

發揮青春力量 說好香港故事

【大公報訊】記者龔學鳴報導：甲辰龍年將至，中央政府駐港聯絡辦昨日在會展中心舉行2024年新春招待會。中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄致辭時向香港及香港市民送上三個與「龍」有關的祝福。多位與會青年代表認為，鄭雁雄主任在新春招待會的講話令他們倍感振奮，作為青年代表應該積極響應國家的發展戰略，同時尋找本港和國際間的合作契機，創造屬於我們的新篇章，包括一同致力打造國際創科中心和中外文化藝術交流中心，以創新手法和活力推動文化，說好中國故事和香港故事，成為香港在由治及興道路上的生力軍。

全國青聯委員、粵港澳大灣區青年總會主席吳學明說，鄭雁雄主任在新春招待會的講話中描繪了一幅由治及興的香港新畫卷，其中對於青年發展的期待尤為鼓舞人心。回顧2023

年，習近平主席給培僑中學學生的回信，便是深切地觸動着香港青年的愛國情懷和奉獻精神，為香港注入了新的活力與希望。吳學明指出，身為香港的一員，尤其是年輕一代，對於主任提出的「青年力量」深感共鳴。香港的未來，應該是青年握在手中，正如主任所說，香港經歷政治動亂後，現正迎來新的機遇。我們應該積極響應國家的發展戰略，同時尋找本港和國際間的合作契機，創造屬於我們的新篇章。吳學明提到，最近發起國際灣區高校聯盟，覆蓋50所國內外高校校友會、學聯等組織單位，旨在聯絡服務廣大國際灣區青年、凝聚世界青年精英、為其搭建各類青年交流平台。

以創新手法和活力推動文化

香港菁英會副主席高松傑表示，作為自媒

體人，特別認同鄭主任的看法，在由治及興的道路上，文化是更持久更深層的力量，也是社會和諧社群團結的最佳黏合劑，增強這種力量需要堅定歷史自信，歷史主動，為身為龍的傳人而榮耀，為身處東方之珠而欣慰。活化這種力量，需要保持香港文化特色，在文明互鑒創新創造中彰顯價值與擔當，致力打造國際創科中心和中外文化藝術交流中心，需要大力發展文化事業，滿足香港市民日益增長的文化需要，武俠小說、港產電影、流行歌曲等經典品牌新魅力，推動香港不僅「馬照跑舞照跳」，而且有更多玩法、更多驚喜。在這方面，高松傑認為香港青年具國際視野，對兩文三語非常熟悉，可以發揮香港不可或缺的力量，以創新手法和活力推動文化，講好中國故事和香港故事，成為香港在由治及興道路上的生力軍。